

加快从“制造”迈向“创造”

全区企业前7月专利授权量1453件,同比增长30.08%,增幅全市第一

创新创造

日前,省企业知识产权战略推进计划重点项目(徐州)示范现场会在开发区金龙湖畔举行,旨在进一步提高全省企业知识产权战略意识,加强企业管理和知识产权制度的深度融合。根据经开区市场监管局统计,今年前7月,徐州经开区专利授权量1562件,同比增长34.3%;企业专利授权量1453件,同比增长30.08%,增幅全市第一。

现场会上,2019年度国家知识产权示范企业、省知识产权战略推进计划项目承担企业——徐州海伦哲专用车辆股份有限公司作了“技术领先型企业知识产权战略与管理”专题分享,介绍了企业实施知识产权战略的成果和经验。

徐州海伦哲是国内首家高空作业车行业上市公司,也是

全国最大的高空作业车生产基地,公司总经理尹亚平表示,全省知识产权战略推进项目的实施,促进了知识产权战略和企业发展战略的融合,促进了知识产权体系和企业运营体系的融合,形成了海伦哲质量、安全、职业健康、知识产权、研发五体系的融合贯通。目前,海伦哲拥有各项专利近200项,发明专利超30项;利用知识产权价值,海伦哲已累计获融资贷款1300万元,同时还转让了专利2件,技术秘密1件,获利351万元。

在新工业革命与高质量发展交相辉映的大背景下,知识产权作为创新驱动与高质量发展的重要战略资源,在推动新经济这艘巨轮中的地位和作用日益凸显。

作为全市经济建设的“主战场”,经开区格外重视知识产权促进和保护工作。通过调动企业的积极性,深度挖掘企业

专利资源,积极开展高企促专利、清零促专利、项目促专利等工作;帮助企业建立健全知识产权管理制度,将知识产权管理融入研发、生产、销售的全过程,全面提升企业运用知识产权增强市场竞争力和抵御风险的能力,积极引导企业通过贯标备案、省绩效评价、国标认证。突出知识产权创造,知识产权实现新突破。

突出实施企业知识产权战略推进计划,开展企业知识产权质量提升行动,引导企业制定和实施知识产权战略规划,将知识产权战略管理理念纳入其经营发展战略,运用专利、商标、商业秘密等知识产权提升其创新水平、产品技术层次和产品市场覆盖能力。优化知识产权创造培育机制,鼓励企业积极申报省、市级高价值专利培育计划项目和知识产权战略推进项目计划,培育一批拥有核心自主知识产

权和持续创新能力的知识产权密集型企业。

加快推进知识产权示范园区建设。按照国家知识产权示范园区工作建设要求,落实实施方案,确保示范建设有力有序推进,知识产权产出数量和质量稳步提升,企业知识产权保护能力显著提高,知识产权管理能力进一步提高,知识产权服务和人才满足需求,知识产权与实体经济深度融合,在推进自主创新、促进转型升级和发展方式转变中作用突出。持续将知识产权优势转化为产业竞争优势,促进经济转型升级和创造发展。

据统计,今年1到7月份,全区知识产权工作发展形势良好,各项知识产权指标大幅度增长。专利授权量1562件,同比增长34.3%;企业专利授权量1453件,同比增长30.08%,增幅全市第一,特别是企业的发

明专利授权量在全市稳居首位,企业的知识产权意识在不断增强。

2020年,经开区有3家企业申报徐州市高价值专利培育项目,3家企业申报徐州市知识产权战略推进计划项目。目前,经开区承担省级知识产权战略推进计划项目的企业有2家,承担市级知识产权战略推进计划项目的企业有4家,这些项目的实施,极大促进了我区企业创新能力和知识产权保护能力的提升。

市场监管部门将继续加大实施企业知识产权战略计划,引导企业进行知识产权价值调查,制定全区知识产权发展规划,开展专利竞争态势分析,研究自主核心技术的国内外专利布局,加强专利商标的维权活动,让企业在日益激烈的市场竞争中健康发展,加快制造业从“制造”迈向“创造”的进程。

从生态痛点蝶变发展亮点

E20 创意园改造完成投入使用

本报讯:日前,记者获悉,E20 创意园改造升级正式完成,全新园区投入使用。

E20 创意园位于金山桥街道,由徐州华阳油墨化学有限公司的老厂房改造而成,通过全新规划和设计改造,从生态痛点一跃变成发展亮点,成为“徐州市科技企业孵化器”、经开区重点双创孵化园、全国创意产业联盟会员。

改造完成后的园区共有 ABCD 四栋楼,面积近 20000 平方米,共有 1 个路演厅、9 个会议室、68 个洽谈区。“我们着力将园区打造为现代服务业集聚及创业创新的载体,以

‘创意+科技’的花园式园区模式,提供一站式服务,包括财税、法律、知识产权、项目申报、投融资咨询等,努力为企业营造最优的办公环境和发展环境。”E20 创意园相关负责人告诉记者。

据了解,目前已有深圳市丰巢网络技术有限公司、巨人通力电梯有限公司、北京鸿翔科技有限公司、腾重(上海)机械科技有限公司、徐州华盛汽车服务有限公司等 15 家企业入驻,注册企业 120 家。“我们园区的产业定位为人工智能、大学生创业。为吸引和支持大学生创业,我们还为其提供

了一系列优惠政策,比如免费提供一年的工位,只需要拎个电脑就能办公,园区内所有的配套设施均可使用。”据 E20 创意园相关负责人介绍,目前园区的招商工作正在如火如荼地进行中,未来规划将有 200 多家企业入驻,吸纳就业人员 2000 多人。

“我们将通过创建集服务、投资、咨询、招商、运营为一体的创新服务平台,倾力构建创意产业聚集区,为经开区发展产业集聚度高、运营质态优、人才吸引力强的楼宇经济贡献力量。”E20 创意园相关负责人表示。

本报讯:日前,第七届中国国际物流发展大会隆重举行,徐工智联从全国 404 家物流企业中脱颖而出,

荣获“2020 年度全国先进物流企业”殊荣。

“这一全国性物流行业大奖,自 2009 年设立,每两年评选一次,在物流行业具有较高的公信力和影响力。”徐工相关负责人告诉记者,该奖项要求企业经营规模、财务指标、管理能力、安全水平等在行业内具有引领性,符合国家倡导的发展方向。这是徐工智联继 2018 年荣获“全国先进物流企业”后再次荣获该奖项。

据了解,近年来,徐工紧跟行业发展步伐,不断增强内生动力,打造出以业务流程设计、物流运作、数字化支持为特点的一体化供应链服务体系。依托自主设计的“徐工智慧物流信息平台”,徐工通过轻资产资源整合能力和专业化客户服务能力,集约整合和科学调度货源、车源,提升运输组织效率,优化物流市场格局。与此同时,徐工智联正筹建集信息化、智能化、现代化、专业化于一体的特色物流园区,对内满足徐工智能制造战略一体化服务,对外建设成为多种服务功能于一体的综合服务型物流园,开启智慧物流新空间。目前,徐工智联已拥有稳定、广泛的客户群体,多元化的运输资源。主要货源覆盖徐工内部各个分子公司、分布全国的工程机械零售代理企业、江浙鲁等地区的制造企业等。在网络货运业务板块,集成实际承运商 80 余家,整合社会运力 7000 余辆,司机库约 7000 余人,月均产品发运量达 8000 余台次。

徐工相关负责人表示,建设现代流通体系,是经济高质量发展的必然要求。未来,我们将充分运用经销网络、供应链体系自身优势,加大智慧物流建设,全方位释放中国制造业能量,做稳定国内供应链的中流砥柱。

徐工智联荣获『2020年度全国先进物流企业』



近期以来,天益食品(徐州)有限公司厂区,接车卸货和装车发货紧锣密鼓,产销两旺。今年七、八两个月份,该公司网红产品——丁妈妈牛蒡酱订单量较去年同期翻了一番。

名企高光